

诗歌的故事,诗歌的爱

力学小学六(8)班 张语宸
■指导老师:管晓成

从三年级开始,我们认识了管老师。他十分英俊潇洒,阳光开朗。不过,让我感到最独特的,还是他带领同学们写诗。

让我印象最深刻的是一次“现场创作”。那一天,窗外的雨很大,四周都是白茫茫的一片。伴随着上课铃声,管老师走进了教室,用手指着窗外,什么也没说,就让我们写一首诗。我很是纳闷,光看着窗外就能写诗?我疑惑地望着管老师。管老师走了过来,轻声说道:“仔细观察。”说完给了我一个阳光般的微笑。我静下心来仔细观察。只见,窗外的雨“哗哗”地下个不停,除了白茫茫的一片,还是什么也看不见。我绞尽脑汁,想方设法激发创作灵感。可还是一个字也写不出来,只好望着窗外发呆。“同学们注意,还剩下5分钟了。”管老师说。我一下子被惊醒了,看着同学们满满一张纸的作品,再低头看看自己的大白纸,我着急得快哭了。就在这时,我和管老师的目光突然对视了一下,在碰撞

我带你走进春天

芳草园小学五(8)班 李昊桓
■指导老师:边晓松

春,又悄悄地来了,它唤醒了沉睡的小草。它吹开了鲜艳的花朵,它吹绿了碧绿碧绿的柳枝。

走,一起去南京宝船遗址公园看看吧!这儿有一大片玉兰树,树上开满了雪白的花朵,远看像一片如雪的云霞,浮于大地之上。慢慢走近,一股芳香扑鼻而来,令人心旷神怡。那些花儿,有的还是花骨朵,有的含苞待放,像是一位害羞的小姑娘,不愿露出美丽的脸庞。有的已经完全开放,好似一只白蝴蝶停在树上,在阳光的照耀下,白得耀

试一试,我能行

宇花小学四(3)班 张乐航
■指导老师:徐俊

周六下午,我在家做奥数课后习题。

前面都是基础题,很简单,不到半个小时我就完成了一大半。慢慢地,题目开始变难,我做题的速度也慢了下来。好不容易做到了最后一题,一看仅题目就占了三行,我被吓到了,也没仔细阅读,心里只有一个念头:肯定很难,我就不浪费时间了。我瘫倒在椅子上,笔也丢在一旁,任由它滚动。正当我垂头丧气时,心中仿佛传来一个亲切的声音:“小同

秋在树叶中

鼓楼区第二实验小学五(2)班 陈彦君
■指导老师:刘美蓉

风风火火的夏姑娘踏着轻快的脚步离开了我们,勤劳的秋姑娘迈着轻快的步伐来到了人间,她一来就忙碌起来,给大树换上新装。那美丽的树叶,是秋的使者。秋风吹过,几片黄叶便依依不舍地离开了大树母亲,像一只只金黄色蝴蝶,在空中旋转着、摇晃着,跳起欢快的舞蹈。

你瞧!那片银杏叶的色彩变得多么可爱,从翠绿到墨绿到琥珀色,好看极了。它的形状就像一把精美的“小扇子”,轻轻摇动,仿佛随时都能享受到清凉的风。银杏树旁的枇杷树真奇怪!叶子也不变黄,反而抽出一些嫩绿的新叶,上面长着银白色的小绒毛,摸上去很柔软,非常舒服。

的一瞬间,管老师又读懂了我的心思,朝我走了过来。我紧张得心“怦怦”直跳,把所有管老师批评我的可能都猜想了出来。很快,管老师走了过来,只是对我微微一笑。在这笑容里,我读到了阳光般的温暖,读到了鼓励和支持。管老师拍了拍我的肩膀说:“窗外的雨景不好写,那玻璃上的水滴呢?”说完,又对我笑了笑,然后留下一个鼓励的眼神。我再次观察,只见玻璃上的水珠有的聚在一起,有的缓缓往下流出一道河流。我恍然大悟,写下了《小水珠》这首诗。

每当我在写诗时,都会情不自禁地想起这个写诗的过程。每当我回忆起这件事时,总会想起管老师阳光般的微笑和鼓励的眼神。我知道,这是老师对我的鼓励和关爱。管老师用他阳光般温暖的的笑容和鼓励的眼神,融化进了诗歌里,春风化雨般滋润着我的心,让年幼的我爱上写诗,爱上思考,爱上发现身边的点点滴滴。

眼。池塘边,春风梳理着柳树的“头发”。碧绿的枝条跳起了欢快的舞蹈,迎接春天的到来。“春江暖鸭先知”,小鸭子们在一池春水中嬉戏,尽情享受“春光浴”。公园里有一块碧绿如丝绒般的草地。我们可以在那里野餐,想一想,躺在软绵绵的草地上,晒着太阳,看着天上飘飘的白云,闻着玉兰树飘来的花香,多舒服呀!

听了我的介绍,你一定动心了吧,快来吧!青的草,绿的芽,各色鲜艳的花,尽在这里等你!

学,好好读题吧,运用以前以及今天上午老师教过的知识,你或许会发现这道题并不难。我相信你,加油!”这番话提醒了我。是啊,我连题目都没读,怎么就轻易放弃了呢?就算最后答案是错的,至少我也努力过了。不是有句话说“失败乃成功之母”嘛,试一试才知道行不行。

我静下心来仔细地读着题目,回想着老师课堂上讲过的例题,秒针转过了一圈又一圈,而我也终于露出了自豪的笑容。

妈妈告诉我,旧叶的顶芽上正孕育着新芽,等到来年春天再长出鲜嫩的枇杷叶。啊!我原以为秋天只是收获的季节,却没想到秋天也是新生命的起点!美好的秋天,你把一切都变得生机勃勃!怪不得小枫树在秋风中不停地鼓掌,把手掌拍得红红火红,简直赛过天上的云霞。

有些树叶虽然看起来不起眼,但我也常常捡起它们,带回家夹在书里作永久的纪念。瞧!有一架绿色的“纸飞机”正托着我的希望飞向远方,一叶绿中带黄的“小舟”载着我的梦想去远航呢。

美丽的树叶是秋姑娘送给我们的礼物,我要将这散发着清香的“明信片”永远珍藏!

晨练

现代快报B1352号小记者、南京师范大学附属小学四(4)班 许曜涵

星期六的早上,我们一家三口去玄武湖公园晨练。虽然才早上7点,但晨练的人已经很多了。他们有的跑步,有的跳广场舞,有的打太极拳。

我们沿着城墙边的丛林栈道往前走,突然听到“啪、啪”的声响。我很疑惑,问爸爸:“玄武湖里怎么会有人放鞭炮?”爸爸说:“我们去探个究竟吧!”我们循着声音来到一块大草坪上,发现两个老爷爷正在甩鞭子。他们满头白发,身着练武的长衫,气宇轩昂,其中一个还留着长长的白胡须。

只见白头发老爷爷先迈出左腿,然后右腿一提,在转身的同时,右手举起鞭子在空中一抖,鞭子在空中划出了一道弧线发出“啪”的一声巨响,鞭梢冒出了一阵青烟,那声响和烟雾简直就像在放天地响。白胡子老爷爷也不甘示弱。他右脚迈出一个弓步,然后收左脚凌空起跳甩鞭,只见那四五米长的鞭子上下翻飞,相击作响,像蛇一样在空中飞舞,使人眼花缭乱。我们看得目瞪口呆。

我问爸爸:“那鞭子为什么会发出那么大声响?”爸爸说:“因为在甩鞭时,力量会传到鞭梢。力量越大,传到鞭梢的速度就越快,当鞭梢超过音速时,就会产生音爆。”想不到甩鞭也有那么多原理啊!

我回家后又查了点资料,甩鞭初学者经常被鞭子打到,而且鞭子不易发出声音,需要长时间的练习。看来,做任何事情都不容易啊!只有勤学苦练才能成功。

困

鼓楼区第二实验小学五(2)班 李张睿
■指导老师:刘美蓉

自从上了五年级,我便开始晚睡早起。虽“早起的鸟儿有虫吃”,但我每天都困得不行。

“叮叮”,闹钟把我从美梦中拖了出来,我努力想睁开那重如千斤的眼皮,可每次都失败了,我的眼皮就像坏了的开关一样,开了又自动闭合。我只好用手指撑开眼皮,防止它再次关上。起床后,我有气无力地背着书包去上学了。

语文课开始了,那密密麻麻的瞌睡虫,慢慢地爬上了我的眼皮,用力把我的眼皮往下压。我努力支撑的眼皮就被这成千上万的瞌睡虫给压垮了。“砰”的一声,我的头一下跌在了桌子上,我眼前的景物便开始模糊,我逐渐酣睡,突然听到一声怒吼:“在课上还敢睡觉。”这突如其来的声音宛若天外雷鸣把我从美梦中拽回。我睁开了睡意朦胧的眼睛,隐隐约约地看见一个人,怒气冲冲,头发都好似被烧着了,并发出“噼啪”的声音,似乎还冒着袅袅白烟。我定眼一看,原来是语文老师,我心中一紧,心想:完了,我竟然睡着了,我羞愧地低下了头。

什么时候才能美美地睡上一觉啊!无边的黑暗中透来了一丝让我向往的曙光——暑假。暑假也许就能好好睡一觉了。

踏寻年味

鼓楼区第二实验小学五(2)班 顾逸钧

踏上小村那宁静的道路,我和爸爸妈妈来到了世外桃源般的小镇——句容宝华镇,去寻找在快节奏城市生活中感受不到的农村年味。

刚走到村边,便听到了震耳欲聋的锣鼓声。循声看去,原来是舞狮子。一位姑娘手中拿着彩球上下舞动,两头狮子时而憨厚可爱,时而霸气外露。两个舞狮人,前人顶着狮头,后人顶着狮尾,前人轻轻一跃站到了后人的肩膀上,就好像狮子站了起来在向大家点头拜年呢!大家看了都连连鼓掌叫好!接下来是舞龙,只见一条金色长龙从不远处呼啸而来。一群人扛着披着龙形的木棍,时而上、时而下、时而左、时而右地舞动着,仿佛龙真的活了一般,张牙舞爪做着

我的伙伴

银城小学五(7)班 王宸宇
■指导老师:冯凯馨

我有一个好伙伴,他长着一双水灵灵的大眼睛,有着一头光亮的黑发,十分帅气,他就是乐乐。乐乐对待学习一丝不苟,而且有着良好的学习习惯。

记得有一天,我和他约好一起写作业,顺便谈谈自己的做题思路。我早早地来到了他家,溜进小书房,放下书包,一眼看去,令我十分惊讶——他的书桌上整整齐齐,除了一个笔筒、一盏台灯和一个摆满了书籍的书架外,其他什么都没有。不像我,放着书和玩具,乱七八糟的。我便问他:“乐乐,你的书桌收拾得真干净啊!”说着给了他一个大拇指。乐乐笑着说:“这本来就是做学生的

秋游

三牌楼小学二(6)班 李悦琳
■指导老师:周小慧

秋游啊秋游,我等待了你一周又一周,看着准备好的小零食一次又一次被拿出来,我心中充满失望。11月15日,老天爷终于不再跟我们作对了,天气放晴了,我们期待已久的秋游就要来临啦!草儿绿,云儿笑,我们踏着轻快的脚步走进雨发生态园,开始了愉快的秋游。

我们来到了雨发生态园的儿童乐园。这里可真大呀!有海盗船、过山车、小小探险船……我最喜欢的是海盗船。我带着期盼的心情来到海盗船的游戏场地,等待着美妙的游戏即将开始。只听“哇”的一声,海盗船起飞啦!

下雨了

艺术小学二(1)班 欧阳吟佳
■指导老师:汪超群

下雨啦!下雨啦!放学时,天空中下起了阵雨,我伸出手,将空中落下的一滴雨点接在手心,那雨点像一颗小水晶,在我的手心里摇来晃去。上公交车时,我才很不情愿地把那些小雨点倒在地上。

下了车,我看到公交车开进了一个水坑里,溅起一片大

各种精彩的动作。

看完表演,继续向前走,青石板路两边的树上挂着形态各异的荷花灯、飞机灯……家家户户的大门口也都挂着两盏崭新的红灯笼。不远处一位年过半百的老爷爷招呼我们去观看皮影戏,花上五块钱通过木箱外的窗口往里看,里面表演的是《张飞威震长坂坡》。剧中的张飞手提八丈蛇矛,身跨骏马英勇无比,面对曹操的大军他却临危不惧,最后打败了曹军。真让人感叹中国皮影戏的精妙之处。

找年味之旅,让我体会到了什么才是真正的年。年味就是和家人欢聚一堂,一起看老祖宗留下来的舞狮表演、精彩的皮影戏,年其实就是一种与家人团聚的欢乐情怀!

的基本要求。”当我听完了以后,顿时觉得很惭愧,心想着要改进自己的学习习惯。

过了一会,我有一道题目不会,便搔了搔头,他立即往我这儿看:“怎么了?哦,这题啊!我也不会。”他说。“哦,那算了,不写了。”“不可以!不会写就不写?你怎么可以这样马虎应对作业?”他严肃地说,说完便在纸上“刷刷刷”地计算着。过了一会,他激动万分地喊道:“我做出来了,这题应该先算体积再算……”我更加体会到乐乐在学习上下工夫之深,每道题都要认真钻研,这才使他的成绩十分稳定。

乐乐不仅是我的好伙伴,更是我学习的榜样!

它把我们甩出去又甩回来,刺激万分!这时,我的好朋友王这正高兴地大声欢呼,我的另一个好朋友章梓彤,正紧闭着双眼,低着头,像是在海盗船里睡觉呢。而我既没有大声欢呼,也没有紧闭双眼,因为我心里的那一点点小紧张,让我抬起头仰望天空,我仿佛看到太阳在对我招手,云儿在对我微笑,蓝天在给我鼓励,我的紧张烟消云散了,我的嘴边露出了喜悦的笑容。

奇妙的秋游旅行中,周老师帮我们拍了许多照片,记录下每一个精彩的瞬间、每一个美妙的时刻。

水幕。我对外公说:“有一次,也是一个下雨天,爸爸送我上学的路上,一辆公交车开入一个水坑时,也将水坑里的水溅在了我和爸爸的身上,我们全身湿漉漉的。”外公听了呵呵地笑了,说:“那是公交车司机叔叔在跟你们玩打水仗的游戏呢!”我们说着笑着,开开心心地往家里走去。